

2012年,在河南省开封市通许县长智镇陈岗村传出流言:“陈志强家的孩子都活不到4岁。”

从2004年开始,陈志强和杨艳红夫妻的4个孩子先后夭折,最大的孩子才3岁,死前的症状相同。但这诡异的连续死亡事件并非诅咒,而是谋杀,而凶手则指向了杨艳红的妯娌蔡吉井。两家人长期不合,蔡吉井在一次吵架中诅咒陈志强:“早晚有一天你得绝后。”

伯母杀手

家庭纠纷生怨 毒杀四侄



上图为痛失四子的河南男子陈志强家的院子。涉嫌毒杀侄子的伯母蔡吉井曾说“这院子迟早是我的”。

广州《南方周末》

上海男婴失踪案引起广泛关注。右上图为捂死侄儿的伯母雷某。

上海东方卫视

12月12日,山西被伯母挖眼的男童康复出院。右下图为斌斌与其主刀医生范若思。



案件还原

面条吃出“毒鼠强”

9个月大的儿子很快“没了响声”

34岁的杨艳红和37岁的丈夫陈志强所在的陈岗村位于河南省通许县,全村约有2470人。陈志强家位于村子东侧,院子的铁门锈迹斑斑,土坯房阴暗潮湿。陈志强夫妻与70多岁的老父老母陈景来和彭广兰同住,老人在村里收废品为生。

广州《南方周末》报道,北京时间2012年7月8日傍晚,杨艳

红将中午吃剩下的面条加热当做晚饭。她一边抱着出生9个多月的儿子陈国轩,一边端起了瓷碗吃面,顺便嚼碎面条喂给儿子。

面条还没吃完,杨艳红觉得“就像去地里打农药了一样”,感觉头疼、恶心,然后开始呕吐。

婆婆彭广兰让杨艳红用清水洗脸,但杨艳红很快摔倒在地。紧接着,9个月大的儿子陈国轩开

始口吐白沫,全身抽搐,口鼻出血,很快便就没有了“响声”。

邻居家的一只小花狗吃了杨艳红呕吐出来的面条,次日早上也出现了口吐白沫的症状。狗的主人老陈说,小狗回去之后开始“吭哧吭哧”地叫,半夜就死了。

经抢救,杨艳红活了下来,儿子却死亡了。法医鉴定结论是:“陈国轩符合毒鼠强中毒死亡”。

4个孩子一种死法

亲朋的孩子也死了,连牲畜都养不活

“口吐白沫、全身抽搐、四肢僵直、口鼻出血。”近10年来,陈志强的4个孩子不断重复着这诡异症状。第一次发生在2004年。当时在外打工的陈志强接到妻子的电话:“孩子(名叫陈煜)生病了,你赶紧回来。”

当时,3岁零1个月大的陈煜原本正在家门口和别的孩子玩耍,结果突然躺在地上,口吐白沫、全身抽搐、牙关紧闭,很快就四肢僵直、口鼻出血,直至死去。

“要是他活着,都13岁了。”说起第一个孩子,陈志强放声大哭。

2005年,陈煜死后不到一年,杨艳红诞下陈文琦,女儿却在2008年5月夭折;1个月后,儿子陈思诚出生,又在3年之后夭折,死前的症状和陈煜一模一样。

陈志强和杨艳红陷入孩子生了死,死了生,生了又死循环中。

按老家习俗,陈志强将两个儿子偷偷埋葬,女儿陈文琦则被扔到了一个荒无人烟的地方。

2000年前后,陈家大哥陈振伟家的孩子在2岁零9个月时也出现口吐白沫的症状,后来成了植物人,3年后死亡。和陈志强一家关系要好的一户村民的孩子也是口吐白沫而亡。

死去的不仅只有孩子,陈志强家连牲畜都养不活。多年前的一个春节前,院子里的3头猪出现了类似的症状——全身抽搐,口吐白沫,然后死去。就连很容易养活的羊也是这样。

传言“风水不好”曾误以为遗传癫痫

养子身亡引警觉

村里开始出现陈志强和杨艳红两人的血型不合、陈家晦气等传言。大人们不敢去陈志强家,更不愿意自己的孩子和陈志强的孩子一起玩耍,怕“沾了晦气”。

由于前3个孩子夭折时年龄大约都在3岁左右,这让陈志强也开始相信村民的说法——“可能是我和我老婆的血液不合。”

为了躲避流言蜚语,陈志强和杨艳红离家打工,即使回家,两人也不敢出门。没有孩子让陈志强“感觉抬不起头来”。

陈志强还觉得自己把癫痫病遗传给了孩子,他在十四五岁时曾患癫痫病,虽然只有一次发病的经历,但症状也是“口吐白沫、全身抽搐”。第三个孩子陈思诚的死亡医学证明书上,也被注明死因为“癫痫持续状态”。

陈岗村长时间施用化肥,大量亚硝酸盐渗入浅层地表水导致水质变坏。2013年春节,陈岗村才通上自来水。陈志强一度认为是自己家里的水井出了问题,他还提取家里的水样品去做化验。

但陈志强越来越认定问题出在自己身上,他最后下了狠心,花了5万元人民币,从外地领养了一个男婴,也就是陈国轩。夫妻二人花光了积蓄,还欠下一大笔钱。为了保险起见,陈志强还请了风水大师到家里破解。

但毫无血缘关系的陈国轩最终还是以同样的症状死去,陈志强开始怀疑起来,并报了警。办案警员问他有没有得罪什么人。陈志强说:“这辈子只有一个仇人,那就是老二家的蔡吉井。”

案件进展

曾承认毒杀其他孩子

去年秋天,警方对陈煜和陈思诚进行开棺验尸,之后口头告知陈志强,这两个儿子都是中毒死亡。

2013年6月17日,开封市中级人民法院起诉蔡吉井,称其与杨艳红长期关系不和,又因婆婆只给杨艳红带孩子、不照顾她女儿而心存怨恨,从而投毒报复。

2013年12月10日,开封市中级人民法院公开审理此案。法庭上,蔡吉井对投毒一事供认不讳。

陈志强一方提出了15万余元的民事赔偿。此外,陈志强的代理人还在庭上提到了前3个孩子死状一致的事。

杨艳红还在法庭上质疑蔡吉

井:“大哥的孩子和邻居的孩子肯定也是你毒死的!”

陈志强的律师杨恩泽称,在复印嫌犯口供时,他曾了解到,蔡吉井已经供述了毒死多个孩子的事实,但后来又翻供。一位警方知情者也证实了这一消息。

但蔡吉井在法庭上否认了这一指控。她称自己只有小学文化,不知道“毒鼠强”能致人死亡,只是想让杨艳红住院。

杨艳红在法庭上大骂蔡吉井是“毒蛇”。

“连小孩都杀!什么时候轮到你死!”情绪失控的杨艳红强烈要求法院重判,并向法庭哭诉坚决不同意调解。

延伸阅读

伯母频作恶只因家庭纠纷多

除了河南蔡吉井案,最近还出现了多起“伯母杀侄”案。案发原因多为赡养老人、家庭利益分配不公等引发的家庭纠纷。这也从侧面反映,已经一只脚迈进现代社会的中国人,另一只脚仍深陷传统社会的泥沼。而转型时代所带给人的价值空白,又加剧了这种问题的爆发。

山西伯母挖男童眼后自杀

8月24日,山西省临汾市汾西县发生一起伤害儿童恶性事件,6岁的男童斌斌(化名)在家外玩耍时,被一女性骗到野外后挖去双眼。警方后来查明,嫌犯为斌斌的伯母张会英。

北京《新京报》报道,张会英于8月30日在自家院

内跳井自杀,作案动机疑为老人赡养问题。

上海伯母杀侄藏洗衣机

11月24日,在上海打工的安徽一家人报警称4个月大的婴儿在家中失踪。27日,家人在洗衣机内发现婴儿的尸体。凶手是孩子的伯母、22岁的雷某。

雷某称,她因为和公婆、弟媳之间有矛盾,心理失衡,于是迁怒于弟媳的儿子。“我就想拿她(弟媳)家宝宝出出气,然后就把他抱到卫生间里,我听到公公回来了,情急之下才用手捂住了他的鼻子和嘴巴,然后我发现宝宝就不动了。我现在在想,我也觉得自己好残忍。”